
 

 

% وكان 090هو 9002عام  بالنسبة إلى سعرها 9002محلية معينة في عام لتوضيح الطريقة نفترض أن سعر سلعة 
% فان 030هو  9000بالنسبة في عام  9000سعرها  % وكان091هو  9002بالنسبة إلى سعرها  9000سعرها عام 

 هو :  9002بالنسبة لسعرها في سنة  9000سعر السلعة في عام 
 

 : 9002بالنسبة إلى عام  9000ويكون سعرها عام 

 (   )
   

   
      

 : 9002بالنسبة إلى عام  9000ويكون سعرها عام 

 (   )
   

   
      

 
ضرب كأساس،  9002إلى عام  9002كأساس هو منسوب السعر في عام  9002إلى عام  9000أن السعر في عام  أي

 كأساس. 9002إلى عام  9000منسوب السعر عام 
  :لفة تكون كالأتيالسلعة في السنوات المختسنة أساس فان الرقم القياسي لسعر هذه  9002إذا اعتبرنا 

 8000 8000 8002 8002 السنة
 021 010 090 000 الرقم القياسي

 
السلسلة لمجموعة من السلع خلال الفترة الزمنية نحسب مناسيب الأسعار في الأسعار  ةبطريقب الرقم القياسي ولكي نحس

 : يللفترة السابقة كأساس ثم نحسب الوسط الحسابي للمناسيب . للتوضيح نأخذ المثال التال
 مثال:

كأساس كما في الجدول  9002نسبة لسنة لبا 9002،9002،9000،9000نفترض أن لدينا أسعار ثلاث سلع في السنوات 
 التالي:

 السلعة 8002 8002 8000 8000

 ا 001 000 001 090

 ب 003 001 000 001

 ج 21 003 001 000

 متوسط المناسيب 000 001 000 001

  
كأساس ثابت هي على الترتيب  9002بالنسبة إلى سنة  9000-9002في السنوات   سعارالأرقام القياسية للأوبهذا تكون 

000، 001، 000، 001. 
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تحرك نحسب منسوب سعر السلعة في كل سنة بالنسبة إلى السنة بأساس م أيولإيجاد الأرقام القياسية بطريقة السلسلة 
 جدول التالي:الوالنتائج كما في  9002السابقة لها مباشرة بدلا من حسابها بالنسبة  إلى سنة 

 السلعة 9002 9002 9000 9000

 ا 001 001 001 001

 ب 003 009 001 001

 ج 002 002 009 001

 المتوسط 000 001 001 001

 
 9002سعار في سنة والرقم القاسي للأ 000هو  9002بالنسبة لسنة  9002سعار في سنة وهكذا فالرقم القياسي للأ

والرقم القياسي  001هو  9002بالنسبة لسنة  9000والرقم القياسي للأسعار في سنة  001هو  9002بالنسبة لسنة 
 . 001هو  9000بالنسبة لسنة  9000للأسعار في سنة 

 


